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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZESSETE DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS 

(17-11-2023) 

Ao décimo sétimo dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às nove horas e três 

minutos, realizou-se a trigésima sétima reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Elisabeth Cota, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José 

Sales, Juliano Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Pedro Ulisses, Ricardo 

Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Marcelo 

Macedo. O Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou 

abertos os trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam 

fazer a leitura da Ata da trigésima sexta reunião ordinária, realizada no dia treze de 

novembro de dois mil e vinte e três ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, solicitou a Secretária a Leitura 

dos Requerimentos: Requerimento nº 356/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento), Requerimento nº 359/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau lIbrahim), 

Requerimento nº 378/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). Leitura da 

Moção de Pesar: pelo passamento do Sr. Raimundo de Freitas Martins (autoria do Vereador 

Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos). AÀ reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: 

Projeto de Lei Substitutivo nº 65/2023 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira): 

“incluir no calendário oficial cultural de datas comemorativas no âmbito do Município o 

evento festa julina do Bairro Colina, a ser realizada anualmente na Rua Goiás”. O Vereador 

Manoel Douglas solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse 

discutido e votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o 

Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos parabenizou o Vereador Pedro Ulisses pela 

proposição e salientou que o Arraiá da Rua Goiás ocorre há muitos anos e o Poder Público 

sempre apoiou o evento, com banheiro, som e nunca tiveram gastos extraordinários., Disse 

que não é um evento novo e que ocorre desde o governo do ex-prefeito, Duarte Eustáquio 

lJúnior, onde faz questão de estar presente com sua família. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimiídade. O 

Vereador Pedro Ulisses agradeceu pela votação. Projeto de Lei nº 135/2023 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento): “Assegura ao paciente o direito a acompanhante durante as 

consultas — médicas, exames e demais procedimentos clínidbos realizados nos 

estabelecimentos de saúde públicos e privados do Município de Mariana”. O Vereador
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Ronaldo Bento disse que durante a reunjão Conjunta das Comissões Permanentes foi 

solicitado que o Projeto fosse discutido e votado em única discussão e votação. O Vereador 

Fernando Sampaio destacou que a reunião de Comissão não tem efeito na reunião ordinária 

e deveria ser pedido para ser votado em única discussão e votação na reunião ordinária. 

Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que o Projeto de Lei fosse discutido e votado 

em única discussão e votação. O Vereador Pedro Ulisses disse que na reunião da Comissão 

indagou e pediu para que o Presidente comunicasse.a todos os Vereadores para que não 

ocorresse o mesmo equiívoco da reunião passada. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento 

disse que sua equipe de gabinete se debruçou em cima do Projeto para que pudessem 

trazer uma maior comodidade às mulheres da cidade de Mariana, nos distritos e 

subdistritos, onde já visualizaram mulheres pelo Brasil que tem seu direito violado por maus 

tratos, abuso. Destacou que esse pedido vem a favor de dar o direito à mulher em todas as 

ações que tiver que fazer junto ao sistema de saúde, e iniciativa pública e privada ter o 

direito a levar seu acompanhante nos exames, cirurgia e todo procedimento que deva fazer 

dentro do regramento da medicina. Enfatizou que é uma forma de combater as pessoas que 

trabalham de forma a distorcer em descompasso com a normativa legal do interesse em 

violar o direito da mulher . D aíinda que a lei foi criada e que não possuem nenhuma 

denúncia na cidade de Mariana, mas que o intuito é preservar. O Presidente submeteu o 

Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei nº 131/2023 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Dispõe sobre o Serviço de Inspeção 

Municipal e os procedimentos de inspeção sanitária e industrial dos produtos de origem 

animal revoga a Lei 3.610, de 20 de setembro de 2022 e dá outras providências”. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em segunda e terceira discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 134/2023 (autoria do Vereador Ricardo de 

Miranda Thomaz): “Obriga as maternidades, casas de parto e estabelecimentos hospitalares 

congêneres das redes pública e privada do Município de Mariana-Minas Gerais, a permítir 

presença profissionais fisioterapeutas durante o período de pré-parto, parto, e pós-parto, 

sempre que solicitado pela parturiente”, O Presidente submeteu o Projeto de Lei em 

segunda e terceira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

nº 356/2023 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Vereador Ronaldo Bento disse 

que trouxe a discussão do Requerimento porque percebeu algumas falas dentro da Unidade 

de Pronto Atendimento. Além disso, que o Projeto iniciou na gestão de Celso Cota Neto e 

paralisou no governo do ex-prefeito Duarte Eustáquio Júnior, retomou no governo de Juliano 

Vasconcelos passou pelo governo do Ronaldo Bento e Edson Agostinho. Destacou que o 

governo de Juliano Vasconcelos fez um convênio com o hospital Monsenhor Horta e repasse 

para que fosse construído dez leitos de Unidade de Pronto Atendimente e que também 

trabalharam e reportaram para que isso fosse realidade, Disse que dentró do eixo que foi 
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colocado na época, a UPA não comportava Unidade de Terapia Intensiva (UTI), Centro de 

Terapia Intensiva (CTI) e Neonatal e que hoje vê algumas falas voltadas para esse tema. 

Destacou que gostaria de saber se realmente terão UTI, CTI e Neonatal na UPA ou não para 

que consigam carrear para as famílias uma informação precisa. Dessa forma, pediu para que 

esse requerimento venha elucidar para que a população de Mariana fique ciente. Pela 

ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que o Requerimento era esclarecedor e que 

algumas questões precisavam ser observadas. Lembrou que quando enviaram o Projeto de 

Lei para à construção dos dez leitos de UTI em convênio com o hospital Monsenhor Horta, 

que foi aprovado por esta Casa, para que a UTI pudesse ter viabilidade, foi feito um estudo 

que foi encaminhado para a Câmara e comprova a necessidade de vagas de transferências. 

Disse que todo mês o hospital Monsenhor Horta solicita à rede SUS Fácil para que pacientes 

em casos graves sejam transferidos para os hospitais de transferência e consigam a vaga. 

Disse que esse estudo demonstra mês a mês o número de solicitações de vagas de UTI que o 

hospital precisa e através desse estudo embasaram o projeto. Informou que quando se fala 

em uma UTI, a mesma só pode ser constituída onde existe bloco cirúrgico, já uma UPA, não 

possui bloco cirúrgico e não realiza cirurgias, por esse motivo o convênio foi feito com a 

rede São Camilo do hospital filantrópico. Disse que o que chama a atenção é que em visita 

do Chefe do Poder Executivo o mesmao relata que irá construíir uma UTI Neonatal e que hoje 

não possuem dados da necessidade de uma UTI Neonatal. Solicitou que fosse incluído no 

Requerimento, que enviassem os dados tendo em vista que o custo de uma UTI Neonatalé o 

mesmo de uma UTI adulto. Além disso, disse que Mariana é resolutivo em transferências 

para UTI Neonatal e que a demanda é mínima e quando tem, as vagas são disponibilizadas 

no sistema. Dessa forma, solicitou que fosse incluído quais dados e jevantamentos e onde o 

executivo obteve os dados que justificam a construção de uma UTI Neonatal porque é um 

aporte financeiro considerável que o município terá de fazer para a construção da mesma e 

que esses dados sejam encaminhados para esta Casa. Além disso, disse que não existe 

ninguém trabalhando na UPA e falta definições do Projeto, tendo em vista que os materiais 

estão comprados e é necessária urgência por parte da Secretaria de Saúde para que essa 

definição ocorra. O Vereador Ronaldo Bento disse que estava aceito o pedido do Vereador. O 

Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento nº 359/2023 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau 

Ibrahim) O Vereador João Bosco solicitou a retirada do Requerimento de pauta. 

Requerimento nº 378/2023 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves) O 

Vereador Juliano Vasconcelos disse que apresentaram o Requerimento para tratar com o 

Poder Executivo sobre a Regularização Fundiária Urbana (REURB). Destacou que iniciaram no 

ano de dois mil e vinte e um o mapeamento de áreas no município de Mariapa que são 

passíveis de Regularização Urbana, através da REURB, program ifederal veio para 
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beneficiar pessoas que não tem o título da sua propriedade e identificaram que em Mariana 

grande parte de sessenta a setenta por cento da população, não possui a escritura do seu 

imóvel e a grande maioria são posses. Disse que é um grande prejuízo do proprietário 

porque quem é dono tem sua escritura pública e também para o município que deixa de 

recolher tributos da ação de regularização dos imóveis e pagamento de IPTU e 

consequentemente o investimento desses recursos em melhorias para os bairros, Disse que 

vários bairros foram mapeados e que o primeiro bairro que iriam iniciar é o bairro Colina de 

baixo, popularmente conhecido como Vila do Sapo onde ninguém possui escritura do seu 

imóvel. Disse que o bairro está consolidado há mais de trinta anos e que surgiu na época do 

ex-prefeito João Ramos Filho e que moradores os procuraram porque tem vontade de ter 

sua escritura e consequentemente partilhar entre seus herdeiros. Destacou que o REURB 

estava caminhando nesta situação e gostariam da presença da Secretaria de Obras para 

entender se o município pretende dar continuíidade nesse programa, quais as áreas que O 

município irá realizar para que a Câmara possa participar e possam entregar as escrituras 

para os moradores. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimídade. O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que 

Carla viesse junto com o Ricardo Guerra, Secretário Municipal de Obras, porque possui 

muitas informações técnicas e o Secretário é de outra cidade. O Vereador Juliano 

Vasconcelos foi informado sobre a exoneração da Carla e solicitou que trouxessem alguém 

do município que possui conhecimento para que tenham uma discussão saudável. O 

Vereador Manoel Douglas disse que vê em algumas reuniões o prefeito Celso Cota Neto 

empenhado na situação do município de Mariana que a muito tempo vem sendo trabalhada 

uma política pública de habitação ejá está sendo desenvolvido para fazer a REURB o quanto 

antes. Sobre as questões políticas de pessoas de fora, disse que possuem pessoas 

competentes dentro do município mas que também precisam trazer pessoas de fora para 

agregar e que em todos os governos que esteve como Vereador, tiveram secretários de fora, 

inclusive forasteiros que extorquiram a cidade de Mariana, como por exemplo o procurador, 

em que um escritório recebeu vários milhões da cidade de Mariana e não participou de 

nenhuma discussão. Além disso, destacou que o primeiro ponto era acabar com os vícios da 

cidade de Maríana. Pela ordem, o Vereador Ronaldo Bento disse que em sua concepção o 

debate sobre a questão de gestão de qualquer cidadão que sentou naquela cadeira é ato 

discricionário de cada um, mas que quando se fala em trazer pessoas de fora e que todos 

fizeram discorda do mesmo porque em sua gestão trabalhou taxativamente com todas 

pessoas de Mariana e que respeita o posicionamento do atual prefeito em trazer pessoas de 

fora. Além disso, disse que o Ricardo Guerra é jovem e uma pessoa que mostrou sua 
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não teria tempo hábil para realizar uma mudança de gestão, citando o Bike Enduro que saiu 

de duzentos e vinte mil reais aumentando para cento e cinquenta mil reais. Destacou que 

quando falasse sobre essas questões não estava citando o governo do Ronaldo Bento 

porque foi por decisão judicial e não teve tempo hábil e nem orçamento para fazer o 

trabalho. Lembrou de Governador Valadares sobre o investimento de água de quatrocentos 

milhões de reais e que a questão nunca foi tratada em Mariana e possuem falta de água. 

Além disso, que não exime Edson Agostinho, que poderia ter tomado algumas medidas no 

período que esteve como prefeito, mas que fez o que pôde, tendo em vista que não foi 

eleito para isso e teve suas dificuldades, lembrando também dos interesses existentes na 

política. Disse que foram criadas várias despesas fixas ao longo dos anos, sendo difícil 

responsabilizar o prefeito, mas que podem cobrar a adequação das contas e voltar a ter 

investimentos para resolver esses problemas. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que 

discordava das falas do Vereador Manoel Douglas e que em sua gestão tiveram um 

procurador de fora e que se o Vereador alega que foram desviados milhões é necessário 

provar. Disse que é crítico em pessoas de fora, e que a Casa sempre cobra das empresas 

como Vale, Cedro Mineração e Fundação Renova que trazem pessoas de fora não 

valorizando o marianense. Lembrou que o Gustavo,do Sine foi mandado embora e 

trouxeram uma pessoa de Ponte Nova, que a comunicação é de fora, meio ambiente, que 

vem uma vez por semana na cidade e obras, sendo que o Secretário de Obras irá sair ano 

que vem, ao chegar o período eleitoral, pois será candidato a prefeito em Conceição do 

Mato Dentro. Disse que precisam dar exemplo e que é crítico porque em Mariana possui 

pessoas qualificadas e a prefeitura deveria dar o exemplo que pedem as mineradoras. 

Seguidamente disse que quando o Vereador Manoel Douglas cita Governador Valadares, 

que recebeu um investimento alto, o ex-prefeito esteve na Casa e inclusive convidou o 

Vereador para participar da reunião, tendo em víista que foi explicada a diferença de 

compensatório para reparatório e assim o mesmo entenderia porque Governador Valadares 

recebeu aquele valor e Mariana não recebeu e que existe a diferença e as pessoas precisam 

entender. Disse que o ex-prefeito ficou nesta Casa por uma hora e que o Vereador poderia 

questioná-lo, tendo em vista que estava na Casa e ainda perguntou se o Vereador Manoel 

Douglas não iria participar e o mesmo preferiu ir embora., Disse que Mariana arrecadou em 

outubro oitenta e três bilhões de reais, correspondendo a noventa e três por cento do 

orçamento de dois mil e vinte e três e que ainda têm novembro e dezembro para fechar as 

contas. Disse que a média até outubro está em torno de cinquenta e cinco milhões de reais 

por mês e se justificarem essa média, Mariana ainda arrecada mais cento e dez bilhões de 

reais. Dessa forma, se tinha algum déficit é necessário que provém de onde veio a questão 

do possível déficit e que trouxessem do dia vinte e nove de julho quanto deixou de dívida na 

prefeitura e quanto deixou de saldo na prefeitura. Além disso que se /fósse de 

—
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interesse convidaria o ex-prefeito Duarte Eustáquio Júnior para explicar porque Governador 

Valadares recebeu o aporte e porque Mariana não recebeu. O Presidente disse que 

encerraria o assunto, Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que “está em discussão, Sr. 

Presidente, pela ordem, vamos discutir”, O Presidente disse que “o Requerimento já foi oté 

votado Zezinho” O Vereador josé Antunes disse que “eu gostaria de estar falando”. O 

Presidente disse “ o Requerimento já acabou, já foi votado” O Vereador José Antunes disse 

que: “eu gostaria de estar falando, está em discussão ainda” O Presidente disse “ quando 

for sua palavra eu vou te dar a palavra, Agora vou pedir ele ( Vereador Manoel Douglas). 

Você está inscrito pra falar, não está? Ele (Vereador Manoel Douglas) vai fazer a feitura do 

convite aqui. Nós estamos com muita poixão política aqui sô. Eu to vendo um negócio de 

déficit aí mas ninguém falou que tinha três meses de Cfem pra cair. Quanto dá três meses de 

Cfem? Dá trinta e três milhões”. O Vereador Juliano Vasconcelos disse que caiu oitenta e 

quatro milhões nesse mês. O Presidente disse que: “Vamos discutir as coisas, questão de 

falar de gente de fora trabalhar aqui, eu trouxe um de fora que ficou tão assustado com as 

coisas de Mariana, que nem quis ficar e pediu pra sair, falou “eu não aguento não” O 

Vereador Manoel Douglas disse que eram três meses de Cfem atrasados, com a média em 

torno de cinquenta milhões e a média de despesa fixa do ano passado de quase sessenta 

milhões ou seja mesmo com a arrecadação de hoje, não seria suficiente para pagar às 

despesas fixas, lembrando que em relação ao déficit foi o próprio Marlon que lançou o 

déficit em reunião para todos os Vereadores, inclusive em reunião no Vaitec onde estavam 

todos os Vereadores. Seguidamente o Vereador Manoel Douglas fez leitura do convite da 

Sessão Solene de Moção de Aplausos, Menção Honrosa, Diploma de Honra ao Mérito de 

Desenvolvimento Rural e Medalha do Legislativo Anjos da Guarda da Câmara de Mariana. 

Com a palavra o Vereador Ronaldo Bento fez crítica construtiva em relação a constante falta 

de água na rua Marquês de Pombal e que dentro da constante falta de água a equipe do 

SAAE entendeu que era melhor fazer toda a abertura do eixo compreendido de trezentos 

metros para que desse condição do início do gabinete da Vereadora Sônia Azzi, como 

referência até a oficina do Zé Felipe e que fizeram a mudança de trazer a água da rua 

Monsenhor Horta para abastecer metade da rua e foi aberta a rua. Posterior a isso, disse 

que cobram para que o SAAE faça o paliativo de colocar pedras em caso da não possibilidade 

de colocar asfalto. Disse que fizeram parte do asfalto que compreende defronte ao gabinete 

do Vereador Ronaldo Bento e isso está trazendo uma não conformidade para ele, como um 

ar de que foi privilegiado no curto asfaltamento e por não ter dado continuídade aos demais 

moradores. Dessa forma, expressou sua indignação por este ato faltoso, deixou ainda sua 

solidariedade e cobrança para que seja feito todo o trecho não somente da rua Marquês de 

Pombal mas em todos os lugares. Finalizou solicitando que neste problema d 

temperatura que está sendo algo atípico no estado de Minas Gerais e no Brasil que 

alta 
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tenha um plano de governo. Disse que esperava muito do diretor, Sr. Valdeci e que o mesmo 

não atende ligações de qualquer Vereador. Além disso, que não conseguiu falar até hoje com 

o Sr. Valdeci e que hoje a pessoa que está a frente do SÃAE e tenta dar uma resposta é o 

Engenheiro Jamil, Disse que o Sr. Valdeci conhece as nuances do SAAE Mariana porque 

trabalhou em governos passados e tem deixado a desejar com o péssimo trabalho que 

apresentou com noventa dias à frente dessa autarquia que piorou consideravelmente. Dessa 

forma, disse que solicitam um plano de trabalho, lembrando que se deparou com um local 

que esteve três dias consecutivos em que um caminhão abastece três vezes consecutivas o 

reservatório de cinco a dez mil litros de água e para outras pessoas abastece quinhentos 

litros de água. Disse que ouviu uma motorista dizer, ao abastecer uma caixa de cinco mil 

litros que se sobrasse iria abastecer uma casa que existem crianças e pessoas acamadas. 

Destacou que o Rosário está com falta de água, bem como o bairro Cabanas, Colina e que 

não estava depositando responsabilidade sob o prefeito. Além disso, falou sobre o problema 

de esgoto em frente a sua casa que em um mês foram cinco vezes resolver o mesmo 

problema e que tiveram esse problema na rua Cerejeira e retiraram tudo e colocaram 

manilhamento destacando a importância do plano de ação. Disse que o gabinete há onze 

dias não possui água, mas que não irá pedir caminhão pipa. O Vereador Juliano Vasconcelos 

disse que concordava com o Vereador Ronaldo Bento e que o problema era esse, o de trazer 

pessoas de fora, que trabalhou em vários mandatos e não teve resolutividade, destacou que 

isso chama-se planejamento, pois abre-se a rua e não tem planejamento para fechar. 

Informou que recebeu ligações da Marquês de Pombal e que os moradores querem saber o 

dia que irá fechar lembrou que em sua gestão tinham o Humberto que era um excelente 

profissional trabalhando no SAAE e que tinham contrato com o SAAE de asfalto, abria-se um 

local, o Humberto planejava e fechava. Lembrou que a rua Rubi está nessa situação há muito 

tempo e que o poço artesiano do Gogô cobrou no início da gestão, publicaram a licitação, 

porém, posteriormente cancelaram a licitação por erro de edital e para publicar e 

homologar levarão mais trinta dias, Seguidamente solicitou ao Presidente que publicasse a 

Comissão para analisar exclusivamente o evento anunciado nas mídias sociais a respeito da 

Amontante de Estéril no dique de Santa Rita Durão noticiando a ruptura no dia dez de 

novembro de dois mil e vinte e três, composta pelos Vereadores Ronaldo Bento, Pedro 

Ulisses, Adimar Cota e Juliano Vasconcelos para que possa encaminhar para o município 

para publicar no diário oficial, para que a Câmara possa acompanhar e anunciar esse 

trabalho. Finalizando, fez crítica construtiva e disse que na última terça-feira o prefeito 

Orlando convidou onze prefeituras para participarem do manifesto em relação ao número 

de vidas que estão sendo perdidas nas BR 040 e BR 356 em virtude do trânsito de veículos 

pesados. Disse que a reunião aconteceu e seria no pedágio da via 040, que entrou na justiça 

proibindo os prefeitos de irem ao local e então o Orlando levou anifesto à a 
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prefeitura Municipal de Itabirito e das dez cidades que participaram, Mariana foi a única 

cidade que não participou e não mandou representante. Disse que a reunião foi interessante 

porque tiveram várias deliberações e os dez prefeitos irão se reunir com o Ministério 

Público. Além disso, falou sobre às gratificações que várias pessoas estão recebendo na 

prefeitura, mas que houve corte de gastos e que se cortam, devem cortar para todos. 

Salientou sobre o servidor que está no sol e não recebe hora extra e que todos os servidores 

da educação contratados serão demitidos. Lembrou que em sua gestão todos trabalharam 

até dezembro, bem como na gestão do Vereador Ronaldo Bento e Edson Agostinho, além 

disso questionou o porquê de não manterem o salário dessas pessoas de forma a não cortar 

o décimo terceiro e férias. Deixou sua crítica em relação a demissão dessas pessoas que já 

estão a três anos trabalhando no município de Mariana. O Vereador Pedro Ulisses disse que 

diante da fala do Vereador Ronaldo Bento também cobrou o diretor do SAA£E, Sr. Valdeci e 

quando o Vereador Ronaldo Bento fala que nenhum Vereador conseguiu falar com ele, ele 

conseguiu falar via telefone. Disse que quando a pessoa não atende o telefone deve ir ao 

SAAE, pois está lá e é obrigado a dar resposta. Sobre a questão do asfalto disse que 

comunga com a fala do Vereador Juliano Vasconcelos quando profere falas em relação ao 

Humberto que era um bom servidor mas que o diretor do Saae o disse que foi feita uma 

licitação em relação ao asfalto, porém a empresa que perdeu havia entrado com recurso 

atrasando assim o início dos trabalhos. Posteriormente lembrou das pessoas que fizeram 

concurso da área da saúde e não foram empossadas, destacando que em sua opinião é o 

descumprimento de uma lei, O Vereador Ronaldo Bento disse ao Vereador Pedro Ulisses que 

a obrigação de um Secretário é atender essa Casa e como político seu dever é atender a 

população de Mariana e que solicitou que fosse ao menos colocado o bloquete, Disse que 

Celso está no governo há noventa dias e quando fala do Secretário solicita que ele cumpra 

com o que deve ser feito, pois tem a obrigação de dar o feedback para o Vereador, 

lembrando que nunca pediu nada pessoal a prefeitura e que pede para o povo. O Vereador 

Pedro Ulisses destacou que houve entendimento diferente de sua fala e que se tiver se 

expressado mal pedia desculpas, mas que no momento em que foi dito que o Vereador não 

atendia o telefone foi dito no plural, “os Vereadores"” e por isso se incluíu. Disse que a 

demanda que chega para o Vereador Pedro Ulisses chega para todos os quinze Vereadores, 

mas destacou que foi ao SAAE e que não é somente essa rua que está com problema, são 

várias que são feitas pelo SAAE e não possuem término. Além disso, que indagou o diretor 

do SAÃÃE porque é função deles, mas que ele pontuou que não havia iniciado a licitação do 

asfalto mas que foi interposto recurso e para ele dar ordem de serviço para começar a 

executar precisava ter julgado o recurso. O Vereador Manoel Douglas disse que todos que 

passaram pelo SÃAE foram cobrados e que era muito cedo para falar do governo por serem 

apenas noventa dias. Além disso, disse que o SÃAÃE nunca teve cionários como à 

—



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, nº 89 — Centro, Mariana/MG. 

Unidade Administrativa: Rua do Seminário, nº 237 — Centro, Mariana/MG. 

WwWww.camarademariana.ma,.gov.br « Telefone: (31) 3557-6200 

população almeja. Lembrou também da onda de calor nunca vista na cidade de Mariana em 

que chegou a informação de que na Cartuxa queimou e inclusive estão abastecendo os 

reservatórios com caminhões pipas de vinte mil litros. Destacou que é um período delicado 

e que existem falhas e um trabalho que deveria ter sido desenvolvido a longo prazo, tanto 

que o SAAE Itabirito é referência, Em relação aos funcionários disse que quem movimenta a 

cidade são os trabalhadores de baixa renda, mas que precisam entender a questão da 

gestão. Disse que o que foij relatado pela secretaria não é porque essas pessoas vão ficar 

desempregadas, mas existe a questão do período de férias e ela citou a questão do desvio 

de função, a questão do contrato APA que é muito questionado e que algumas pessoas 

recebem o salário de mil reais e o custo do município é de mais de três mil reais. Disse que é 

necessário ser feita uma gestão, mas que acredita que o município deva encontrar uma 

forma para contratar essas pessoas, Destacou que a questão terá seu apoio e que o 

município encontrará um caminho para fazer uma gestão apropriada. Finalizando falou 

sobre o dia da consciência negra que foi um Projeto de Lei proposto pelo ex-Vereador Pedro 

Souza sendo relevante o feriado pois sabem que nos dias de hoje ocorre o preconceito e 

precisam desenvolver campanhas e mostrar a importância da lei para que o preconceito se 

extinga do Planeta. O Presidente registrou a visita do ex-Vereador Gilberto Mateus. Pela 

ordem, o Vereador José Antunes disse que “gostaria de cumprimentar o ex-Vereador Tikim 

nessa Casa, na verdade Sr, Presidente eu queria mais era contribuir com o Requerimento do 

Juliano e nele eu tinha a palavra depois na palavro livre, mas gostaria de pedir que o Sr. 

passe pra mim a Ata depois de aprovada na íntegra” O Presidente solicitou que a Secretária 

da Casa encaminhasse a copia da Ata ao Vereador José Antunes. O Vereador Ediraldo Ramos 

disse ao Secretário de Governo, que gostaria de saber sobre a questão das cestas natalinas 

dos funcionários públicos porque estão sendo questionados. PALAVRA LIVRE. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o Presidente encerrou a reunião às dez 

horas e trinta e três minutos. 
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